

СЧАСТЬЕ В ДЕТЯХ

2024
ГОД СЕМЬИ



БОРИС ЯРКОВ



“ Семья – это главная опора в жизни человека, фундамент здорового общества и сильного государства. В семье мы находим любовь, заботу, понимание, черпаем силы, обретаем уверенность, чтобы двигаться вперед и строить будущее. В Свердловской области ведется последовательная работа по реализации семейной политики, повышению качества жизни семей с детьми.

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

«ВЫЗОВ» ПРИНЯТ

В Свердловской области разработают программу профилактики социального сиротства

Максим НАЧИНОВ

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ создал межведомственную рабочую группу по реализации специального проекта «Вызов», направленного на профилактику социального сиротства. Возглавил группу заместитель губернатора Павел КРЕКОВ. В рамках проекта 14 пилотных регионов, в числе которых Свердловская область, разработают программы профилактики социального сиротства с учетом специфики субъекта и его потребностей. Общая задача проекта – внедрить семейноберегающий подход и сократить число детей в соцучреждениях на 25%.

Ранее в Екатеринбурге в рамках форума «Семья на первом месте» прошла первая стратегическая сессия федерального проекта «Вызов». Мероприятие стало отправной точкой разработки региональной программы профилактики социального сиротства. В рамках программы планируется направить дополнительно около 10 миллионов рублей в помощь каждому региону, обеспечить экспертное и методическое сопровождение, обучить кадры. Важную роль в формировании региональной программы играют местные представители органов опеки и министерства социальной поли-

тики: именно они в ходе стратегической сессии искали новые, креативные подходы к профилактике социального сиротства.

– Наш регион первым в стране проводит такую стратегическую сессию. Это не только вызов, но и очень большая ответственность. Уже сформирован каркас тех учреждений, которые будут делать самые первые шаги в этом направлении. Уверен, что вместе мы найдем эффективный путь реализации той модели, которая предлагается. Ключевая задача – сделать так, чтобы каждый ребенок имел свою семью – желательно, конечно, родную, – отметил на откры-

тии сессии министр социальной политики Свердловской области **Андрей Злоказов**.

О принципах семейноберегающего подхода, который будет лежать в основе новой программы, рассказал руководитель аппарата Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка **Алексей Газарян**.

– В системе социальной защиты формируется новая модель, новое понимание нашей работы, которое, возможно, позволит нам быть к семье чуть-чуть поближе. Мы исходим из того, что численность детского населения существенно сокращается. Каждый ребенок и каждая семья –

на вес золота. Семья – это та часть общества, охраняя и оберегая которую, мы можем говорить о выживании нашей нации, – отметил эксперт.

Этот подход предполагает смену некоторых установок в действиях органов опеки. Каждый случай должен рассматриваться индивидуально, вместо внешних сигналов о социально опасной ситуации в семье нужно исходить от запроса самой семьи. Эти и другие принципы должны помочь сохранить семью, сделать ее более устойчивой даже в самых сложных жизненных ситуациях.

